
Referat af møde den 14. januar 2009 
i Akaciegårdens bruger- og pårørenderåd. 
  
  
Deltagere:    Steen V. Grubert, Torben Krogh, Annie Brit Ausker,  

Jytte Larsen, Bent Nikolajsen, Brita Madsen, Annette 
Forsythe, Henriette Wülser og Manja Mølgaard (Ref.). 

  
  
Fraværende:                      Bente Mikkelsen 
  
  
Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat af den 11. november 2008.  
2. Godkendelse af forretningsorden (kommunens og formandens forslag medsendt.)  
3. Fremtidig struktur for rådet.  
4. orientering fra forstanderen.  
5. Orientering fra beboerrådet.  
6. Vision/ mission.  
7. Virksomhedsplan.  
8. Nyt møde.  
9. Evt. 

  
  
  
ad. 1.             Referatet af den 11. november 2008 blev godkendt. 
  
  
ad. 2.             Formandens udsendte forslag til forretningsorden for Akaciegårdens bruger og  

pårørenderåd blev vedtaget. 
  
ad. 3.          Det blev drøftet om ugedag og tidspunkt for afholdelse af møderne er passende. Da 

Henriette har planer om større inddragelse af rådet, vil fremtidige møder nok strække 
sig over længere tid og dette var rådet indforstået med. Det blev foreslået og vedtaget 
at fremtidige møder starter klokken 16:30 og ugedagen aftales fra møde til møde.  

  
ad. 4.          Rapporten fra det uanmeldte tilsyn i efteråret 2008 drøftes og blandt andet notatet med 

indskærpelsen omkring beboernes retssikkerhed beskrives og forklares. 
  
Det blev aftalt at høringssvar til kommunen sendes som en fælles skrivelse, hvor både 
rådets høringssvar og plejehjemmets redegørelse for indskærpelsen beskrives. 

                                             
Henriette orienterede om Den Danske Ledelseskanon, hvor Akaciegården blev nævnt i 
en af de 12 nominerede kategorier, hvilket rådet lykønskede med. Der blev fremsat 
forslag til at bruge den positive eksponering til at planlægge et arrangement, hvor vi 
præsenterer Akaciegården’s Vision/Mission og samtidig formidler vores deltagelse i 
Den Danske Ledelses-Kanon. 

                       



 Akaciegårdens økonomi er i slutningen af året forbedret, dels på grund af 
tilbageførelse af halvdelen af den dipositionsbegrænsning på 2%, som vores budget 
tidligere på året blev beskåret med, dels på grund af en større præmienedsættelse på en 
af husets lovpligtige forsikringer. Desuden beløber vores andel i 
barselsudligningspuljen sig til 180.000.- kroner. Det endelige budgetresultet for 2008 
foreligger endnu ikke, idet årsregnskabet ikke er afsluttet. Vi har dog igangsat 
reparation af det utætte tag over krostuen og der er indkøbt blandt andet 2 nye stålifte 
og nye computere til afdelingerne. 

                       
Kommunen har igangsat et arbejde, hvor de ønsker at revurdere den nuværende 
kontraktform. Blandt andet arbejdes der på at kontrakterne skal være 2 årige, derfor 
gælder den indgåede kontrakt for 2008 også for 2009. 

                       
Aktivitetsafdelingen har fået 2 nye medarbejdere og i den forbindelse nedsættes en 
arbejdsgruppe, som skal komme med forslag til nye og anderledes måder at 
planlægge/tilbyde aktiviteter på. Dette er også et fokusområde i den kommende 
virksomhedsplan for 2009. 

                       
Akaciegården har også i år været heldig og har fået et legat på 30.000.- kroner, som 
skal bruges til arrangementer for beboerne. 

  
ad 5.              Punktet udgår, da beboerrådet først holder møde i morgen, den 15. januar. 
  
ad 6.              Rådet orienteres om Akaciegårdens vision og mission, om indholdet og den 

arbejdsmetode som ligger til grund for udarbejdelsen.. Rådet opfordres til nærlæse og 
forholde sig til ordlyden, da der er mulighed for at komme med kommentarer og 
forslag til indholdet inden udgangen af februar måned. 
Herefter vil Akaciegårdens bestyrelse træffe beslutning om den endelige ordlyd af 
skrivelserne. 
Der drøftes hvorledes vision/mission kan blive virkelighedsnært for de implicerede 
parter og om muligheden for evt. at få eksponeret vision/mission udadtil, for eksempel 
i medier og nærmiljøet. 
Forskellige muligheder drøftes og det besluttes, at når bestyrelsen har godkendt den 
endelige vision/mission afholdes et fællesmøde, hvor de 
implicerede og deltagende parter fortolker og giver indholdet i vision/mission ”kød og 
blod”, blandt andet belyst ved eksempler.   

ad 7.             Henriette forklarer den model somskal danne rammen om udarbejdelse af årets 
virksomhedsplan. Der skal udarbejdes fokusemner inden for 4 hovedområder som er: 

  
·        Beboerne 
·        Medarbejderne 
·        Interne processer 
·        Økonomi 

  
Fokusemnerne til de 4 hovedområder er udarbejdet af ledergruppen og  
SI-SU udvalget i fællesskab. Fokusemnerne vil blive mailet til rådets 
medlemmer, med henblik på deres mulighed for kommentarer og evt.  



forslag til emnerne. Kommentarer til virksomhedsplanen skal sendes til Henriette 
senest d. 16.februar 09 på hela04@frederiksberg.dk 

  
Kommunen har efterlyst forslag til dato for det årlige anmeldte kommunale tilsyn og 
rådet foreslog mandag den 9. marts 2009. Hvis kommunen er enige i den dato, vil det 
blive planlagt således at fokusgruppeinterview med pårørendegruppen afholdes 
klokken 14:00. 
Følgende medlemmer af rådet meldte sig til at deltage i fokusgruppe 

interviewet. 
                       

·        Annie Ausker, Hyacintgangen 
·        Jytte Larsen, Irisgangen 
·        Steen V. Grubert, Jasmingangen 
·        Brita Madsen, Lupingangen 

  
ad 8.              Der blev aftalt nyt møde til torsdag den 26. marts 2009, klokken 16:30 
  
ad 9.              Der var ingen punkter til evt. 
  
  
Frederiksberg, den 19.januar 2009, Manja Mølgaard (ref) 
 


